



Cereți astăzi!  
Gratuit

pagina 5  
**Parlamentul European s-a răzgândit**

pagina 7  
**PSD îi apără pe șefii SRTV și SRR**

pagina 8  
**Rusia amenință dur Georgia**

pagina 12  
**Nicolae Breban președinte interimar la USR**

pagina 18  
**Ilie Floroiu, noul șef al Federației de Atletism**

**Investiții străine mai mici în 2005**

pagina 11

ARIS monitorizează în prezent proiecte de 1,4 miliarde de euro  
● Speranțele pentru sfârșitul anului sunt de peste trei miliarde de euro  
● În 2004, nivelul investițiilor a depășit patru miliarde de euro



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930  
SIGURANȚA CETĂȚEANULUI  
MAI PRESUS DECĂT SECURITATEA STATULUI  
Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU  
Mentor: CONSTANTIN BALĂCEANU-STOLNICI

28.322 lei € 36.171 lei

pagina 6 **Opinii**

- Zoe PETRE **Ialta II**  
„(...) Rămâne de văzut care va fi răspunsul Federației Ruse la imensa provocare lansată de președintele Georgiei. (...)”
- Daniel UNCU **Derapajul de dreapta al PSD și revolta lui Iliescu**
- Petru BOGATU **Polii presei de la Chișinău**
- Ian DAVIDSON **Dilema europeană a lui Blair**

# BLAT LA LOTO

Miercuri, în jurul orei 15, a avut loc o întâlnire conspirativă între George Copos, Gigi Nețoiu și Nicolae Cristea, surprinsă de paparazzii de la revista „Ciao” ● Deși la acea oră ar fi trebuit să fie la Guvern și să lucreze pentru țară, vicepremierul i-a primit pe cei doi în vila sa din București ● Surse ne-au informat că întâlnirea a avut ca temă salvarea lui Nicolae Cristea ● Președintele Loteriei Naționale este cercetat de PNA și riscă detronarea din fruntea unei companii bogate ● Cristea este un apropiat partener de afaceri al vicepremierului George Copos, membru al CA Rapid și sponsor al echipelor Rapid și Dinamo ● Gigi Nețoiu, omul care aduce bani la Dinamo, este un personaj cu multe relații înalte în Ministerul de Interne și foarte interesat în menținerea lui Cristea în fruntea Loteriei ● Există semnale că pe lângă salvarea generosului președinte al Loteriei, s-a pus la cale și un blat fotbalistic la apropiatul meci Dinamo - Rapid ● ZIUA vă prezintă filmul despărțirii celor trei conspiratori ● Figurile fericite demonstrează că întâlnirea a fost un succes ● Mai mult, ele dovedesc că, la ora întâlnirii, Copos nu era la Guvern, așa cum îi cere slujba, iar Cristea nu era priponit la pat, așa cum ar reieși din concediul medical în care se află de când îl caută procurorii PNA

pagina 3



## Ultimatum DA: reformă sau anticipate

pagina 7

## Sănătatea la Parchet



Premierul i-a cerut Procurorului General al României să demareze o anchetă în cazul furnizorilor de produse medicale care au livrat către spitale marfă de proastă calitate ● Sectorul sanitar se zbate să supraviețuiască din cauza crizei acute de bani

pagina 4

Sf. Muceniță Glicheria; Cuv. Serghe Mărturisitorul  
Audiența la zi: 190.900 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

**Întrebarea zilei la www.ziua.ro**  
Va reuși România să joace un rol important în Kosovo și Transnistria?  
DA: 46,86%  
NU: 53,14%

## Generalul Vasile Milea a fost deshumat

Rămășițele generalului Vasile Milea, mort în condiții suspecte în timpul evenimentelor din decembrie 1989, au fost deshumate ieri în județul Argeș, în prezența unei echipe de procurori militari și a directorului Institutului Național de Medicină Legală (INML), Dan Dermengiu. Rămășițele au fost aduse, în cursul după-amiezii, din județul Argeș la INML. Aici urmează să fie realizată o expertiză absolut necesară pentru stabilirea exactă a cauzelor morții generalului Milea.

Deshumarea rămășițelor are loc la 15 ani de la moartea suspectă a lui Vasile Milea. După cum se știe, acest dosar a fost redeschis în cursul anului trecut în urma infirmării soluției de neîncepere dată de secția Parchetelor Militare, de către procurorul general Ilie Botos. Până în acest moment, varianta în cazul decesului generalului era aceea potrivit căreia acesta s-ar fi sinucis în timpul evenimentelor din decembrie 1989.

Adina ANGHELESCU

47 de zile de la răpirea ziariștilor

## Iliescu încolțit

pagina 9

Petre Roman și Miron Cozma au fost audiați la Parchetul Militar în dosarul mineriadei din 13-15 iunie 1990 ● „Lucefărul huilei” a cerut o confruntare cu fostul președinte al României ● La rândul său, Roman a afirmat că Ion Iliescu poartă o răspundere politică pentru evenimentele din iunie 1990



**Scenarii la zi**  
Motto:  
Înainte de a deveni istorie și chiar de a se întâmpla, multe evenimente majore sunt pregătite în laborator

**Sorin ROȘCA STĂNESCU**  
Cititorii acestei rubrici își amintesc desigur că, atunci când, în mod surprinzător, Iliescu a pierdut președinția PSD, am sugerat, în finalul editorialului, că „adio, tovarășe” poate fi de scurtă durată. Respectiv o iluzie. Și că Iliescu s-ar putea întoarce. Ca o fantomă captivă în nacela de comandă a partidului pe care, în urmă cu 15 ani, l-a zămislit. Și iată, acum, la scurt timp de la usturătorul esec pe care l-a suferit în Congresul PSD, el încearcă să-și ia revanșa. O operațiune pe cât de delicată, pe atât de sângeroasă. Pentru că absolut toți protagoniștii importanți stau cu cuțitele pe masă.  
Nu este deloc exclus ca un detaliu, o simplă, dar dramatică, situație conjuncturală să se fi aflat la originea victoriei lui Mircea Geoană. Și anume faptul că, înaintea Congresului chiar, Octav Cozământă, cadristul șef

## Iliescu păstrează atuuri. Și le joacă în forță. Cu gândul că se întoarce

al acestui partid și una dintre eminențele sale cenușii, a trecut printr-o dramă personală, întrucât soția lui a decedat. În aceste condiții, Cozământă a fost silit să lipsească la finală. Adică în ziua în care a avut loc votul, fatal pentru Iliescu și fericit pentru Geoană. Tot ce se poate ca harababura generată de absența dirijorului șef să fi creat condițiile propice debarcării lui Iliescu. Pentru că vorbim despre un partid care a funcționat, aproape fără excepție, după regula de aur a sistemului totalitar, respectiv cea a unanimității. Dar, ca să obții unanimitate într-un partid, ca toate rezultatele exercițiilor votului să se potrivească întocmai planului stabilit, fără nici un fel de surprize în spațiile scenei, pășurii este obligatoriu să se miste impecabil. Să ne amintim cât efort organizatoric era depus în acest sens pentru pregătirea unor simple adunări generale PCR. Ca să nu mai vorbim de conferințe și congrese. O defecțiune cât de mică în sistem era subiect al unor analize și anchete care durau luni în șir și conduceau la căderea multor capete. Or, PSD, indiferent cât de mult a încercat să se decoloreze și să se modernizeze, într-un anumit sens chiar să se europenezeze, este totuși cel mai calificat descendent al PCR. Motiv pentru care nu-mi permit să exclud ipoteza de mai sus, chiar dacă ea ofilește puțin din frumusețea victoriei lui Mircea Geoană. Dar poate totuși nu Cozământă, ci Iliescu însuși a scăpat definitiv frânelor din mână, în mult prea îndelungata sa parcare la Cotroceni. Câte șanse are să revină, cu adevărat, în fruntea PSD?  
Este neîndoielnic că o parte importantă din organizație i-a rămas fidelă, chiar în pofida practicii partidului de tip totalitar care, asemenea revoluției, își mănâncă pruncii. Ceea ce înseamnă că îi rămân suficiente părguii de a influența politica PSD, acționând de jos în sus, dacă nu are posibilitatea să stea în staff sau, la nevoie, creând chiar o bresă. Ce se poate transforma în ruptură. Nucleul dur din jurul lui Iliescu a pornit, de fapt, tirul de artilerie. Plecarea lui Talpeș din toate funcțiile, demisia din PSD a lui Neculai Apostol - fostul prefect al Iașului, proprietar al unei fabrici de mezeluri, pe care Iliescu a vizitat-o de nu mai puțin de patru ori - și a lui Antonie Solomon, primarul Craiovei, au reprezentat probabil primul semnal. Războiul s-ar putea dezlănțui astăzi. Pe marginea statutului. Pentru că Iliescu vrea fie să devină

ION BARBU

CORINA, ANUNȚĂ-I PE CELI DIN PARTID CĂ URMEAZĂ „ULTIMA REPRIZĂ”...